

人民币汇率创8个月来新高

新一轮升值暗潮涌动



核心提示

□ 本报综合

近期,在全球主要发达国家货币宽松政策带来贸易改善及中国经济触底反弹之际,人民币开始呈现走强态势。

人民币对美元汇率中间价自1月8日创下新高后,10日进一步突破“6.28”关口,报6.2793,较前一交易日反弹21个基点,创下自2012年5月4日以来的新高。

多重因素造成人民币升值

去年人民币汇率走势剧烈波动,人民币对美元汇率经历了窄幅波动、贬值、再升值3个阶段,双向波幅创下汇改以来新高,市场升值和贬值预期交替出现。

从变动趋势上看,去年7月底开始,人民币一改上半年疲软态势,升值步伐明显加快。去年11月,人民币对美元即期汇率在22个交易日内更有20天触及1%的波幅上限。今年,人民币对美元汇率在波动中小幅走高。

商务部国际经济贸易合作研究院研究员梅新育指出,多重因素造成当前人民币升值态势,包括中国经济软着陆的态势越发明显,对中国经济预期乐观情绪上升,美国“财政悬崖”过关,全球市场风险有所下降等。



兴业银行首席经济学家鲁政委指出,目前人民币汇率走强主要是市场的交易性原因,并非基本面的原因,因为与以往相同,不论人民币即期市场如何变化,远期市场都呈贬值趋势。

交通银行首席经济学家连平认为:“随着中国经济企稳回升、贸易顺差扩大、物价拐点已过,人民币贬值预期降低,而美国出台量化宽松货币政策又增强了美元贬值预期。”

从外部环境来看,国际新一轮货币量化宽松竞赛也影响了此轮升值。中国银行国际金融研究所主管温彬也认为,国际资本流向亚太等新兴市场经济体趋势明显,为人民币升值带来一定压力。

汇率趋向双向波动

据统计,自2005年人民币汇改以

来,人民币对美元每年升值约5%,近年呈升值放缓态势,2010年、2011年、2012年分别约为3.63%、4.7%、1.02%。市场人士曾在去年年底就提出人民币汇率从单边升值进入均衡区间的猜测。

近期召开的中央经济工作会议提出“保持人民币汇率基本稳定”,这一表态为2013年的人民币汇率走势定了基调。多位专家预计,在央行继续实施稳健货币政策及国内经济回暖的基础上,今年人民币汇率将保持有限度的温和上升态势,双向波动仍将是未来一段时间人民币汇率最显著的特点。

澳新银行首席经济学家刘利刚表示,在连续7年的人民币升值进程中,人民币对美元的名义升值幅度达到了25%,实际升值幅度则达到了30%,继续大幅升值的可能性已经不大,预计2013年升值1.5%。

“新三板”扩容在即 或冲击中小盘股

□ 据 新华网

近日,有消息称全国中小企业股份转让系统将于下周三在北京挂牌,全国中小企业股份转让系统交易细则等配套规则也将随之出台。面对近千只排队上市的新股大军,“新三板”被寄希望能分流新股IPO。

据了解,近期有关部门将正式发布“新三板”相关业务规则,并随后公布操作细则。市场期待已久的拆细交易单位、推出做市商、引入个人投资者等制度设计有望陆续发布。

受全国中小企业股份转让系统将于下周挂牌的消息刺激,“新三板”概念股近日表现活跃,包括高新园区、创投机构和券商等3类上市公司从中受益。

对于“新三板”扩容对A股的影响,广州乾阳投资管理有限公司董事长何辉认为,A股投资者有“炒新”的传统,中小板、创业板尤甚。目前中小盘股估值水平还是偏高,“新三板”快速扩容将分流一批中小公司到“新三板”上市,冲击中小公司估值,可能会加速其溢价回调,给大盘造成一定压力。

(www.xinhuanet.com)

名词解释

“新三板”特指中关村科技园区非上市股份有限公司进入代办股份系统进行转让试点。因为挂牌企业均为高科技企业,不同于原转让系统内的退市企业及原STAQ、NET系统挂牌公司,故形象地被称为“新三板”。



洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN